

全国新冠相关死亡病例数公布

平均年龄80.3岁

全国发热门诊和 急诊高峰已经过去

焦雅辉表示,现在二级以上医疗机构一共开设发热门诊1.64万个,基层医疗卫生机构开设发热门诊或者发热诊室4.31万个。全国发热门诊的诊疗量在2022年的12月23日达到高峰,为286.7万人次,之后持续下降,到1月12日回落到47.7万人次,较峰值时数量减少83.3%,目前各省自治区直辖市和新疆生产建设兵团发热门诊和诊室的就诊人数均呈现下降以后整体下降趋势,农村地区也呈现下降趋势,城乡的趋势是趋同的。发热门诊新冠阳性感染者的检出比例也持续下降,峰值是2022年12月20日33.9%的检出率,到1月12日下降到10.8%,这个趋势表明发热门诊高峰已经过去。

焦雅辉说,急诊的情况总体呈现了达峰以后持续下降趋势。全国急诊诊疗人次在1月2日达峰152.6万人次,之后持续下降,1月12日下降到109.2万人次,较峰值时下降28.4%。急诊当中新冠阳性感染者的检出率由2022年12月22日的峰值8.8%,之后稳步下降到1月12日的2.9%。这一数据显示全国急诊高峰已经过去。

焦雅辉指出,门诊整体呈现正常诊疗正在逐步恢复态势。1月12日全国普通门诊诊

疗总人次913.5万人次,基本恢复到疫情前水平。门诊患者中新冠阳性感染者占比,2022年12月19日峰值是5.7%,之后持续下降,1月12日占比0.9%。普通门诊日诊疗量持续增加,正常诊疗正在逐步恢复当中。

住院感染者数 量呈连续下降趋势

焦雅辉介绍,根据监测数据显示,现在住院的新冠感染者数量呈现出连续下降的趋势。在1月5日达到了住院新冠感染者峰值162.5万人,之后持续下降,1月12日回落到127万人。其中二级以上医疗机构收治了117万人,定点医院和亚定点医院收治10万人,在院新冠感染者占比呈现出连续下降趋势。1月3日达到峰值27.5%,之后持续下降,1月12日回落到21.7%,较峰值时期下降了5.8个百分点。

全国住院阳性重 症患者峰值12.8万 人,目前仍处高位

焦雅辉介绍,重症患者的救治始终是工作的重中之重。国家卫健委指导各地建立重症、危重症患者的综合救治体系,建立国家级、省级专家会诊巡诊制度。同时,重症患者的救治还要强调关口前移。在治疗新冠感

导的重症肺炎的同时,坚持新冠感染和基础疾病并重的治疗方式,多学科诊疗。

焦雅辉说,通过监测数据显示,发热门诊达峰2周后,在院的新冠阳性重症患者数量也达到峰值,之后呈现缓慢下降趋势。目前在院的重症患者数量仍然处于高位。1月5日,在院新冠阳性重症患者数量达12.8万人,之后连续波动下降,到1月12日在院的阳性重症患者人数回落到10.5万人,重症床位使用率是75.3%。重症床位能够满足救治的需要。1月12日在院的新冠阳性重症患者当中,基础性重症合并新冠病毒感染者为9.7万人次,占比92.8%。新冠感染的重症患者是7357人,占比是7%。

从数据分析来看,新冠病毒感染的重症患者有一些特点:

一是以老年人为主。年龄最大的105岁,平均年龄75.5岁。60岁及以上的占比是89.6%。

二是普遍合并有多种基础疾病。具有一种基础疾病的患者占比40.7%,2种基础疾病的占比24.6%,3种及以上基础疾病占比34.8%。多数基础性疾病是心脑血管疾病,内分泌系统疾病和呼吸系统疾病。

新冠病例疫情 信息包括哪些内容

国家疾控中心监测预警司

司长杨峰介绍,实施“乙类乙管”后,新冠病毒感染疫情信息对外公布的方式,调整为与其他乙类传染病保持一致。由国家疾控中心授权中国疾控中心,在中国疾控中心网站上对外发布。公布内容包括现有住院病例数、现有重症(含危重症)病例数、死亡病例数以及新冠病毒疫苗接种信息。

做好医疗救治 是应对疫情的关键

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,做好医疗救治是实施“乙类乙管”后应对疫情的关键。

要面向老年人、孕产妇、儿童、基础病患者等重点人群,做好健康监测和分级分类服务,做到早发现、早干预、早治疗;要落实三级医院分片包干责任制,畅通重症转诊绿色通道,中西医结合救治患者,进一步提高老年人疫苗接种率,降低重症率和死亡率;要高度重视农村地区,落实五级书记抓疫情防控的机制,发挥县医院龙头作用,做好分级分类救治,通过下沉巡诊、远程协作等方式,提升农村地区医疗服务能力;要倡导继续做好个人防护,保持良好卫生习惯。

据央视

轻信“考证躺赚”,他们被骗3000余万元

“轻松考证,免费挂靠,一年躺赚10万元。”“拿下证书,就有了金饭碗。”以“考证躺赚”为噱头,杨某强、康某等人,参与发布各类办证、考证广告,夸大证书作用,诱骗多人购买培训业务。截至案发,案件涉案人员百余人,诈骗数千名被害人共计3000余万元。2022年12月2日,江苏省常州市武进区人民检察院以涉嫌诈骗罪对涉案的9名嫌疑人提起公诉。目前,案件正在办理中。

令人心动的“金饭碗”

“广告上说考试包过,拿到碳排放管理师的资格证后,还能帮你挂靠企业,每年不用上班就有钱拿。”2022年3月上旬,家住武进的小罗被一则网络广告说动了心,遂在页面留下了联系方式。

几天后,一自称是某教育机构李老师的的人联系了小罗。介绍相关课程后,李老师亲口承诺“考试包过,拿证后帮忙挂靠公司,每年可以白拿几万元”,小罗痛快转账支付了2780元课程费用,以上网课的形式开始上课培训。

几个月后,小罗通过对方提供的链接,参加了考试并合格。当他取得证书并提出挂靠要求后,对方却表示,必须再考一个“碳排放交易师资格证”才能挂靠,但要取得这个更“高级”的证



书,还需缴费8300元。这时,小罗意识到自己被骗,遂向警方报案。

接到报案后,经过研判分析,警方认为该案系团伙作案,顺藤摸瓜,发现位于河北省张家口市的两家教育科技服务公司均涉考证诈骗案件。2022年9月7日,警方组织警力赴张家口将涉嫌两起诈骗案件的封某燕、杨某强、康某、于某飞等百余人抓获。

数千人“想躺赚”被骗

经查明,2020年3月,犯罪嫌疑人于某飞与贾某田(另案处理)在张家口开办某盛教育科技有限公司,王某慧、王谋义、林某(均在逃)等人则于2021年11月,共同出资成立某博信息咨询服务有限公司,而两家公司的经

营性质几乎完全一样。

于某飞、王某慧等人在各大网络平台发布“考证包过、挂靠企业,不上班也能赚钱”的广告,吸引“想轻松赚钱的”被害人,分别招募康某、封某燕、杨某强等百余人作为业务员。这些业务员经过“话术”培训后,与留下信息的被害人取得联系,推销“碳排放管理师”、“碳排放交易师”等各类考证的课程。在推销的过程中,业务员还会向被害人承诺“包考包过包挂靠”。首次收取数千元不等的培训费用后,扮演“班主任”的业务员出场给被害人发送考试资料、网课链接,并负责考试报名等。

等到被害人首次考试合格,要求帮忙挂靠公司,嫌疑人则会提出需要再考其他证才可以成功挂靠。“即使对方没有提出挂靠要求,我们也会主动和他联

系,询问他是否需要挂靠。”封某燕表示,被害人复购课程后,业务员会有额外的提成,他们会多次促成被害人复购。

但实际上,该公司并没有所谓挂靠企业的渠道,像封某燕等业务员也只能一次次编造不同借口,诱骗被害人投入更多的培训费用。不少被害人受到“挂靠企业后,不上班也能赚钱”的诱惑,心甘情愿地一次次交纳更高昂的培训费用,跳入“连环套”。

截至案发,两起案件的嫌疑人通过上述手段骗取数千名被害人办理各类证件或培训课程共计3000余万元。

挂靠“躺赚”不可取

本案中,有数千名被害人上当受骗,其中不乏首次考证成功后,听信犯罪嫌疑人编造的所谓“多种证书获得更多挂靠机会”“再考一个高级证书可以增加挂靠年收入”的美好愿景,再次交费陷入了考证“连环套”。钱越花越多,但挂靠却始终没有音讯,等当事人反应过来,培训机构已经跑路。最终,除了一堆无用的证书,被骗者血本无归。

诈骗分子以看似光明的行业前景为包装,层层布局,吸引被害人落入圈套,这样的骗局之所以能够屡屡成功,正是利用了被害人对行业背景的不了解,以及想走捷径、赚快钱、不劳而获的心态。事实上,这类毫无含金

量的“培训证书”只不过是一些机构自行颁发的培训结业证,和从业资格证完全不是一码事。

“即使想通过从业资格证进行挂靠‘躺赚’,也是违法行为。”检察官表示,法律早已明确规定,证书挂靠是不合法的,所签的协议不受法律保护,一旦发现有证件挂靠行为的,将给予挂证者行政处罚,严重的会吊销证件。

如《医师执业注册管理办法》第十六条中有明确规定:“《医师执业证书》应当由本人妥善保管,不得出借、出租、抵押、转让、涂改和毁损。”注册会计师法第二十二条也明确规定,不允许注册会计师同时在两个或两个以上的会计师事务所执行业务。又如建筑法第二十六条、第六十六条也规定,禁止建筑施工企业以任何形式允许其他单位或者个人使用本企业的资质证书等。

另外,检察官提醒,看到“包考包过”的培训广告,一定不要“上头”,含金量越高的考试,意味着选拔人才的标准就越高,比如注册会计师、司法考试等,每年的通过率极低,在这种大浪淘沙的考试中,不存在不努力就能“包过”一说;而那些轻松就能考到的职业技能培训证书,很多并不被官方认可,实际效用也不大。归根结底,年轻人还是要通过勤奋奋斗,掌握真本事,才能实现自己的梦想。

据《法治日报》